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Hospic pro Hradecko  
se v květnu otevře veřejnosti
V jednom z nejkrásnějších měsíců v roce 
Charita slavnostně otevře dlouho oče­
kávaný Hospic pro Hradecko v  Lipové 
ulici ve Stěžerách. Společnými silami se 
podařilo vybudovat útulný domov nadě­
je a péče, kde mohou pacienti prožít po­
slední chvíle života v  bezpečí a  blízkosti 
svých milovaných. Královéhradecký kraj 
i naše diecéze tak bude mít druhý lůžkový 
hospic rodinného typu. Více už se dozvíte 
v  rozhovoru s Mgr. Vojtěchem Šůstkem, 
ředitelem Oblastní charity Hradec Krá­
lové, která hospic vybudovala a  bude ho 
i provozovat. 

„ Bylo náročné prosadit myšlenku 
lůžkového hospice na zelené louce?

Původně se zvažovaly dvě varianty. Jed­
na byla využít stávající objekt v  Hradci 
Králové a  druhá postavit hospic na ze­
lené louce. Nejvíc nás oslovily hospice 
rodinného typu a více v kontaktu s příro­
dou, proto jsme se přiklonili k novostav­
bě. Jednoduché to nebylo, protože jsme 

potřebovali získat pozemek, který nám 
nakonec daroval kraj. 

„ Cesta k realizaci hospice nebyla jed-
noduchá. Kdo všechno vám pomáhal?

Na začátku byla důležitá inspirace v čes­
kých hospicích, tou největší pro nás byl 
Hospic Anežky České v  Červeném Kos­
telci v naší diecézi. A vytvořil se tým lidí, 
kteří pomohli projektu na svět. O  první 
myšlenku hospice se zasloužila Aneta 
Maclová, která nám byla po celou dobu 
oporou a hybatelem. Dále Václav Hrček, 
tehdejší ředitel Oblastní charity Hradec 
Králové a  Jiří Stejskal, bývalý ředitel 
Diecézní charity. 

Když se začalo projektovat, tak nám 
Královéhradecký kraj přispěl na studii 
a věnoval pozemek. Přispělo nám i Sta­
tutární město Hradec Králové. Když se 
podařilo projektovou přípravu zreali­
zovat, tak jsme sháněli prostředky na 
vlastní stavbu. Kraj nám přispěl třetinou 

nákladů. Dalšími podporovateli byly 
MPSV ČR, biskupství královéhradec­
ké, Statutární město Hradec Králové, 
spousta významných sponzorů a dárců. 
Uspořádalo se nespočet benefičních 
akcí. Pomohla rovněž Tříkrálová sbírka, 
Kamínková aukce nebo akce Květ pro 
hospic. A také velká podpora dárců z ši­
roké veřejnosti. 

„ Stavba hospice se těšila velké pozor-
nosti veřejnosti. Je možné si nové pro-
story prohlédnout?

Ano, chystáme dny otevřených dveří 
a  všechny srdečně zveme. Ve středu 13. 
května se lůžkový Hospic pro Hradecko 
otevře široké veřejnosti v době od 9 do 18 
hodin (v ulici Lipová 400, Stěžery). Při­
pravujeme i  exkurze pro studenty škol, 
profesní skupiny a  dárce. Hlavní pod­
porovatele, donátory a  spolupracovníky 
jsme pozvali na slavnostní otevření. 

( Mgr. Vojtěch Šůstek ( Světlo, dřevo a klid nejvíce charakterizují nové prostory Hospice pro Hradecko; foto: OCH HK
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› Pokračování z předcházející strany„ Jaké služby bude nové zařízení poskytovat? 

Náš hospic bude mít celkem 20 lůžek, z toho bude 12 hospico­
vých a 8 odlehčovacích. Pacienty hospice budou moci doprová­
zet i jejich blízcí a být s nimi. Odlehčovací služba je pro pečující 
o nemohoucí, aby si mohli odpočinout. Součástí zařízení je také 
zázemí pro domácí hospicovou péči, poradnu hospicové péče, 
ambulanci paliativní medicíny a  je zde i  sklad zdravotnických 
pomůcek.

„ Máte už kompletní personál? 

Základní tým pracovníků máme z  většiny již kompletní. Mile 
nás překvapilo, že se nám hlásilo poměrně hodně uchazečů. 
Ještě jednáme s některými lékaři a zdravotními sestrami. Multi­
disciplinární tým, který bude v hospici pečovat o pacienty, tvoří 
lékaři, zdravotní sestry, sanitáři, sociální pracovníci a dále psy­
cholog a duchovní, protože péče o spirituální stránku člověka je 
také důležitá. 

„ Budete využívat i  pomoc dobrovolníků a  nabízet stáže 
studentům?

Určitě ano. Inspirovali jsme se i v Německu, kde je dobrovol­
nická služba v hospici dlouhodobě zavedená. Už máme dobro­
volníky v domácí hospicové péči, kteří jsou proškoleni. Takže 
rozšíříme jejich pomoc na lůžkový hospic. A stáže máme také 
v plánu. Studenti medicíny nebo střední zdravotní školy si u nás 
budou moci vykonat praxi. 

„ Kdy začnete přijímat první klienty? 

Provoz obou služeb spustíme 1. června, s tím, že na odlehčovací 
lůžka bude vytvořen pořadník už v květnu. Informace a termíny 
pro příjem žádostí do hospice zveřejníme včas na našem webu 
www.charitahk.cz. 

„ Kolik vás bude stát provoz hospice? 

Pro letošní rok je odhad 25 miliónů korun, s tím, že ale začíná­
me od června. Roční náklady provozu by se měly pohybovat do 
40 miliónů. Hospic není plně financovaný z prostředků státu, 
kraje nebo obcí, a tak podpora dárců bude potřeba i nadále. 

„ Jaké aktivity na podporu hospice připravujete?

Jedna z nejbližších velkých akcí je Kamínková aukce v červnu, 
kdy se budou dražit malované kamínky od známých umělců. 
Divadlo Studio dva nám opět daruje benefiční představení 
v Klicperově divadle na podzim. Na provoz hospice půjde i část 
výtěžku Tříkrálové sbírky, kterou každý rok organizujeme. 
V době adventu tradičně probíhá benefiční koncert BIGY pro 
hospic a mnoho dalšího. Všichni jsou srdečně zváni, pozvánky 
na akce najdou lidé na našem webu a sítích. 

( AKTUALITY

Domácí odlehčovací služba nově 
pro pečující rodiny
Jičín: Oblastní charita Jičín poskytuje od 1. dubna nově Domácí 
odlehčovací službu, která je určena rodinám nebo jednotlivcům 
pečujícím o svého blízkého. Cílem je, aby si pečující lidé mohli 
odpočinout. Pomoc je poskytována jak rodinám s dětmi od pěti 
let věku, tak dospělým. Nezřídka se totiž stává, že pečující jsou 
doslova upoutáni k člověku, o kterého se starají, bez možnosti od­
dechu. Takový stav vede u pečujících k psychickému a fyzickému 
vyčerpání, zdravotním komplikacím a riziku syndromu vyhoření. 

Pečovatelky poskytnou v domácím prostředí dětem i dospělým 
nezbytnou péči související se zvládáním běžných úkonů; osobní 

( Jičínská Charita nově poskytuje Domácí odlehčovací službu lidem 
pečujícím o své blízké, aby si mohli odpočinout; foto: OCH Jičín

„ Co bys rád popřál a vzkázal na závěr? 

Děkuji všem, kdo nám na cestě k  hospici pomáhali a  budou 
pomáhat i nadále. Přál bych si, aby se v našem hospici utvořila 
skvělá parta lidí nejen profesně, ale i lidsky. Kolektiv lidí, kteří si 
budou rozumět, vzájemně se respektovat a podporovat. Protože 
hospicové téma je náročné, ale je to součást našeho života. Jeho 
závěr je velmi důležitý, aby byl prožitý důstojně a s lidmi, kteří 
si váží života druhých. Moje přání je, aby náš hospicový tým byl 
složený z lidí, kteří tuto myšlenku ponesou dál. 

Ptala se Jana Karasová )

Podrobněji se o hospici dočtete v reportáži paní Zálešákové na 
stránkách Adalberta. Více také na webu www.charitahk.cz. 
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hygienou; vezmou je na procházku; připraví jídlo; přečtou po­
hádku. Současně tím umožní rodinným pečujícím odpočinek, 
vyřízení osobních záležitostí nebo zapojení do pracovních aktivit.

Domácí odlehčovací služba je poskytována v různých časových 
režimech podle potřeb pečujících. Službu si částečně hradí sám 
zájemce za pomoci příspěvku na péči. Další informace se dozví­
te na www.jicin.charita.cz nebo tel. 733 678 661, 733 765 738.

Renata Novotná )

Splněné přání klientů Centra Přístav: 
návštěva ateliérů seriálu Ulice
Kutná Hora/Praha: Na začátku března se klientům kutnohor­
ského Centra Přístav splnilo velké přání, když mohli navštívit 
ateliéry oblíbeného seriálu Ulice v Praze, a to vše díky charitní­
mu projektu Adventní přání a vstřícnosti TV Nova. Na vlastní 
oči viděli místa, která dosud znali jen z obrazovky, a prožili záži­
tek plný radosti, nadšení a nezapomenutelných okamžiků.

Centrum Přístav pomáhá lidem se zdravotním nebo duševním 
onemocněním rozvíjet samostatnost a zvládat každodenní situa­
ce od domácích prací přes orientaci ve městě až po pracovní ná­
vyky či komunikaci. Důležitou součástí aktivit v centru je ale také 
sdílení zážitků a radost z malých věcí. A právě sledování Ulice pa­
tří mezi ty, které klienti nejvíce propojují s běžným životem. Často 
spolu pak diskutují o jednotlivých dílech, připomínají si oblíbené 
postavy a nacházejí v příbězích témata, která jsou jim blízká.

„Líbilo se mi v ateliérech Ulice, hlavně v kanceláři Lumíra. Užil 
jsem si to na 100 %. To už nikdy nezažiju,“ sdílel Mirek, zatímco 
se rozhlížel po známých prostorech. 

„Pro naše klienty to byl opravdu výjimečný den. Vidět místa, která 
znají z televize a nahlédnout do zákulisí natáčení pro ně zname-
nalo velkou radost. Bylo krásné sledovat jejich nadšení a  sdílet 
s nimi tento zážitek,“ říká Romana, sociální pracovnice Centra 
Přístav Oblastní charity Kutná Hora.

Více na www.kh.charita.cz. Můžete si přehrát i video z návště­
vy na Instagramu kutnohorské Charity nebo reportáž TV Nova 
„Ulice plní sny. Handicapovaní fanoušci se podívali do ateliérů“ 
na tv.nova.cz. 

Marcela Mommersová )

( Nová budova Centra terénních služeb v Náchodě se 5. 6. otevře ve-
řejnosti; foto: OCH Náchod 

( Děkujeme Charitě ČR, TV Nova a týmu seriálu Ulice za vstřícnost 
a ochotu splnit přání klientů kutnohorského Centra Přístav. Chvíle 
strávené v ateliérech pro ně byly dojemné a nezapomenutelné; foto: 
Oblastní charita Kutná Hora 

Pozvánka na otevření nové budovy 
Centra terénních služeb
Náchod: Oblastní charita Náchod v pátek 5. června ve 14 hod. 
slavnostně otevře novou budovu Centra terénních služeb v Do­
benínské ulici 1994 a srdečně zve veřejnost na jejich prohlídku 
(od 14 do 18 hod.). Centrum bude sloužit jako zázemí pro Do­
mácí zdravotní péči, Domácí hospicovou péči, Pečovatelskou 
službu a  Půjčovnu kompenzačních pomůcek. Více na www.
nachod.charita.cz. 

Monika Hoffmanová )

Beseda na téma péče o blízké 
v domácím prostředí
Pardubice/Opatovice n.L.: V pátek 27. března proběhla v Opa­
tovicích nad Labem beseda na téma péče o  blízké v  domácím 
prostředí. Společně jsme otevřeli důležité téma, které se může 
dotknout každého z nás – jak zvládnout péči o své blízké doma, 
čeho se lidé často obávají a  jaká podpora existuje, aby na to ni­
kdo nemusel být sám. Besedu vedly zkušené sestry z Domácího 
hospice Andělů strážných, které sdílely své dlouholeté zkušenosti 
z praxe. I když nás tentokrát nebylo mnoho, o to příjemnější a ote­
vřenější atmosféra během setkání panovala. Věříme, že podobná 
témata má smysl otevírat – a budeme rádi, když se k nám příště 
přidáte. Možná právě tyto informace jednou pomohou vám nebo 
vašim blízkým. Bližší info na www.pardubice.charita.cz. 

Una Sauka )
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KALENDÁŘ AKCÍ
Stěžery
Den otevřených dveří v Hospici pro Hradecko
n 13. 5. od 9 do 18 hod., Lipová ulice 400. Oblastní cha­
rita Hradec Králové vás srdečně na Den otevřených dve­
ří do Stěžer! Pracovníci vás provedou novými prostory 
a pokoji lůžkového Hospice pro Hradecko, který v červnu 
zahájí svůj provoz. Zastavte se za námi, moc rádi vás uvi­
díme! Více na www.charitahk.cz. 

Hradec Králové
Koncert New Memories a Štěpán Rak 
n 14. 5. od 19:30 hod., Aula Obchodní Akademie (Po­
spíšilova). Koncert podpoří projekt Adopce na dálku 
hradecké Diecézní charity v Indii. Účinkují Marta Krato­
chvílová (příčná flétna a traverso) a Jan Čižmář (loutna, 
kytara a  theorba). Pořádá: Plaisirs de Musique z.s. Více 
na www.adopce.hk.caritas.cz. 

Mezinárodní soutěž „České tradice & svět“
Ukažte svou kreativitu a  objevte kouzlo našich tradic 
v mezinárodní soutěži „České tradice & svět“. Zapojit se 
mohou děti i  dospělí. Pořádá Komunitní centrum Most 
a Dobrovolnické centrum Diecézní charity Hradec Krá­
lové. Výsledky vyhlásíme na festivalu Setkání národů 
19. 11. 2026. Své práce můžete posílat do 30. 9. Více in­
formací na https://hk.caritas.cz/akce/mezinarodni-sou­
tez/. Těšíme se na vaše originální výtvory!

Neratov
Benefiční koncert Marien
n 24. 5. od 15 hod., kostel Nanebevzetí Panny Marie. 
Oblastní charita Ústí nad Orlicí vás zve na benefiční kon­
cert skupiny Marien Corale pro Domácí hospic ALFA­
-OMEGA, který slaví 10 let pomoci. Vstupné je dobrovol­
né. Více na www.uo.charita.cz. 

Lomnice nad Popelkou
Výstava příběhů z Indie
n „Štafeta naděje“, květen–červen, ZŠ TGM v Lomni-
ci n. Pop. (na plotě před ZŠ). Poznejte příběhy indických 
dětí zapojených do projektu Adopce na dálku® hradecké 
Diecézní charity. Více na www.adopce.hk.caritas.cz.

Červený Kostelec
Exercicie P. Anthony Saji
n 4.–9. 6., Kino Luník. Charita a  farnost v  Červeném 
Kostelci srdečně zvou na duchovní obnovu pod vedením 
P. Anthony Saji VC na téma „Vnitřní uzdravení“. Tlumo­
čení zajištěno, lze se zapojit i na vybraný den. Info a regis­
trace na www.charitack.cz. 

Daránek pomáhá dětem
Daránek je dobročinná kampaň na pomoc potřebným dětem, 
kterou pořádá Charita ČR od 13. 5. do 30. 6. 2026 u příležitosti 
Mezinárodního dne dětí. Jméno Daránek má podle darů, které 
umožní znevýhodněným dětem příznivější start do života. V naší 
diecézi Daránek podpoří děti z NZDM Jakub klub a z pěstoun­
ských rodin, kterým pomáhá Charita Přelouč. S vaší pomocí by­
chom rádi těmto znevýhodněným dětem darovali pobyt v přírodě. 

Ne všechny děti mají v životě stejné startovní podmínky. Někte­
ré vyrůstají v rodinách, kde chybí peníze, klid i prostor pro oby­
čejnou radost. Právě takovým dětem pomáhá Charita Přelouč. 
Jsou mezi nimi děti, které nikdy nezažily noc pod hvězdnou ob­
lohou mimo svůj domov. Nemají možnost vyzkoušet nové věci, 
zažít radost z úspěchu nebo vzpomínky, které zahřejí u srdce.

Darujte dětem pobyt v přírodě
Do sbírky Daránek pomáhá dětem lze přispět na účet 
44665522/0800 u  ČS, VS 91195. Darovat je možné i  QR 
platbou nebo online na www.daranek.cz, kde můžete podpo­
řit přímo záměr číslo 5 – Charita Přelouč – pobyt v přírodě. 
Děti by si od Daránka přály letní zážitkový pobyt na Šerlišském 
mlýně v Deštném v Orlických horách.

Darujte těmto dětem pobyt plný her, výletů, smíchu u táboráku 
a nových přátelství. Pobyt v přírodě jim pomůže rozvíjet samo­
statnost, odpovědnost a sebedůvěru. Můžete jim dodat odvahu, 
sebevědomí a pocit, že na světě nejsou samy.  

Děkujeme vám za každý příspěvek!  
Charita Přelouč, www.prelouc.charita.cz.  
Více na www.hk.caritas.cz a www.daranek.cz. 

Jana Karasová s přispěním kolegů z regionálních Charit )


